

ORDEN, DISCIPLINA, ACCIÓN
REGIONES Y MUNICIPIOS AUTÓNOMOS.—NUEVO RÉGIMEN ARANCELARIO EN BENEFICIO DEL POBRE.—JUSTICIA RÁPIDA Y GRATUITA.—MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS.—DESAPARICIÓN DE LOS MONOPOLIOS

Diario de Alicante

PERIÓDICO I A REPUBLICANO

ESCUELA, TIERRA, DESPENSA
ENSEÑANZA LAICA, ESCUELA ÚNICA.—LA TIERRA HA DE SER PARA EL QUE LA FECUNDA, LA AVALORA Y LA EMBELLECE CON EL AMOR DE SU TRABAJO.—LA REPÚBLICA REDIMIRÁ A LOS ESCLAVOS DEL TERRUÑO Y RECONCILIARÁ AL LABRADOR CON EL CAMPO

Año XX Director: Emilio Costa Organo del Partido Republicano Radical Admór: Antonio Lledó Núm. 6.521

Labor alicantinista

LOS PROBLEMAS ANHELADOS

En el Ateneo de Alicante, un grupo de buenos ciudadanos, representación dinámica de los partidos políticos alicantinos, se reunió el pasado lunes para enfrentarse con una magna empresa: acometer el estudio económico y político de los problemas que interesa resolver para el engrandecimiento de nuestra ciudad y al mismo tiempo, de nuestra República.

Y porque Alicante necesita sacudir su fama de indolente, y para que sea esta tierra, el rincón más bello de España y para que el puerto, nuestro limpio puerto, la estación abierta a todos los horizontes, sea el término de las ansias de la parda Castilla; y para que nuestra ciudad, hoy dominada por la capa caliza y reseca, sea un vergel maravilloso e incomparable y para que aquí vengan hombres de todas las razas y de todos los puntos cardinales a contemplar la belleza que vive bajo la lluvia de oro de nuestro sol, hemos de trabajar todos los alicantinos, sin desmayos, sin vacilaciones, hasta conseguir nuestras ansias justísimas.

Por eso desde aquí, invitamos a todos los ciudadanos, a todas las representaciones políticas, a las entidades, a nuestros obreros, a los que desempeñan en la ciudad actividades oficiales, a los que aun no siendo alicantinos, sienten, en lo íntimo de sus efectos, cariño a esta tierra hospitalaria; a todos, en fin, los que viven bajo nuestro eternamente azul, invitamos a que se unan en un haz romántico y acudan el próximo JUEVES, DIA 4 DE AGOSTO, AL ATENEO DE ALICANTE, A LAS SIETE DE LA TARDE, y ante el boceto de plan de mejoras que exponemos, lleven a esa Asamblea ideas, iniciativas, orientaciones, detalles, para llegar, entre todos, a la consecución de nuestra obra y pedir a los poderes públicos lo que Alicante y su provincia necesitan.

He aquí, pues, a continuación, y a grandes rasgos, lo que ha de servir de base para comenzar la iniciativa más interesante que se alza ante la indolencia de nuestra ciudad.

Vía doble con auto-carril

Alicante es el puerto más cercano a Madrid por vía férrea. Otros pueblos trabajan, se desvelan, por acercarse al centro de España y como las distancias geográficas son inconmovibles, quienes laboran con entusiasmo a ese acercamiento que ensancha el campo de su riqueza, ponen la inteligencia a contribución de sus ansias y crean los medios que con más rapidez contribuyen a acercarse al final de sus aspiraciones. Y vemos a Valencia, nuestra provincia hermana, cómo se desvela y trabaja para llegar más pronto que nadie a Madrid y ofrecer a Castilla su mar y su puerto.

Alicante, no es que va contra Valencia; Alicante va a favor de Alicante, a defender los intereses alicantinos. Y por ello quiere pedir al Gobierno de nuestra República la construcción de la doble vía hasta nuestra ciudad para que convierta el trayecto Madrid-Alicante en un espléndido camino de hierro. Y si ahora que nuestro puerto es el más cercano al interior de la península, con la doble vía estará aún más cerca; por la razón lógica de la velocidad de sus trenes en vía libre. Pero es que Alicante pide más; Alicante quiere ir a ritmo con el Progreso y necesita, para esa doble vía, el establecimiento del «Auto-carril».

Desde Villena a Yecla está establecido este servicio que da un resultado satisfactorio en cuanto a velocidad, rendimiento para la empresa y economía para el tráfico, así como comodidad para el transporte.

Una línea doble desde Alicante a Madrid, explotada por una sola Compañía, por M. Z. A., sin transbordos de ninguna clase ni servicios combinados con otras Empresas y arrastrados sus trenes por la potencia económica de los motores de «gas-oil», resolvería uno de los más importantes problemas que Alicante necesita solucionar a toda costa. Y entonces, sería el momento oportuno de ofrecer a Castilla nuestros muelles, nuestros medios mecánicos modernos, la organización perfecta de nuestro puerto para la salida al mar de los productos del interior de España. «Vía doble con auto-carril»: Hay que grabar esta frase en todos los entusiasmos alicantinos.

Servicio bisemanal con Baleares

Y hemos de pedir otra cosa también: Hemos de pedir la intensificación del servicio con Baleares, para que estas islas gocen de un espléndido abastecimiento desde Alicante y deada el turismo que llega a sus maravillosas costas, visitar Castilla y para ello, el camino sea corto y que reúna las garantías de comodidad y velocidad, sea el «auto-carril» Alicante-Madrid.

Y para que este turismo encuentre también una carretera que conduzca al interior, una carretera moderna que responda a las más depuradas exigencias, hemos de solicitar al mismo tiempo una

Auto-pista Madrid-Alicante

Una «auto pista» amplia, que sea una arteria que ponga en contacto a Castilla con la estación marítima abierta a todos los mundos. Que por esa arteria discurran los rápidos camiones que lleven a Madrid frutas y productos de nuestras Canarias y las materias que necesite la industria castellana y que produce o fabrica el extranjero.

Aguas del Guadiana

Hemos de ayudar con todo entusiasmo a que nuestros labradores vean sus campos florecientes. Y nuestros esfuerzos han de unirse a los campesinos alicantinos para pedir que vengan a nuestras provincias las aguas del alto Guadiana; porque además de ser este problema de vida o muerte para nuestros campos, resolvería, de paso, otra cuestión de mucho interés para Alicante: el problema de la energía eléctrica.

Las aguas del Guadiana, al venir de cauces altos, llevan en sí una fuerza. Si nosotros aprovechamos este desnivel y en su corriente, en su andar alegre hacia Alicante, interponemos turbinas, tendremos establecidas las centrales eléctricas necesarias para abastecer de fluido eléctrico a una zona importante de nuestra provincia y a la capitalidad de ella.

Y será entonces cuando desaparezcan los monopolios y sea el ciudadano libre para contratar con quien le plazca y tenga a su favor un servicio inmejorable y un kilowatt económico, al alcance de todos los que viven en la ciudad, por modesta que sea su posición social.

Intereses alicantinos

El Alcalde, acompañado del secretario del Ayuntamiento, se halla en Madrid gestionando asuntos de gran trascendencia para Alicante.

Y no se ha hecho esperar el éxito de las gestiones que a Madrid llevó a los representantes de Alicante.

El alcalde accidental don Nicolás Lloret parcamente nos da cuenta del resultado de ese viaje pero no nos quiere dar en detalle información de lo logrado pero que por el índice de asuntos llevados a los Ministerios que nos facilita bien merece un prematuro comentario elogioso.

En primer plano figuraba el tema de las expropiaciones de conventos y locales religiosos abandonados. En este asunto, en breve la Gaceta dictará las normas a que se habrá de someter nuestro Ayuntamiento.

Lo referente al establecimiento en nuestra capital de una nueva factoría de la «Camposa» está en estudio de la superioridad que lo ha tomado con gran cariño.

La solución del problema de las aguas ha avanzado gran camino con el viaje del señor Carbonell a Madrid. Y respecto a lo concerniente al pago de los derechos reales sobre lo que fué convento de Monjas Capuchinas de la Rambla, todo está resuelto satisfactoriamente ya, de acuerdo con los deseos del Ayuntamiento.

Esta noche o mañana regresará el señor Carbonell. Esperemos, pues, su llegada para que minuciosamente de a conocer al pueblo el éxito de las gestiones efectuadas durante su estancia en Madrid, para bien de los intereses alicantinos.



VICTORIA HOTEL
ALICANTE
Restaurant frente al mar.
Cubierta: seis pesetas.

Hemos trazado, pues, a grandes rasgos, nuestro programa: La doble vía a Madrid dotada del servicio de «auto-carril» el servicio bisemanal con Baleares, «Auto-pista» y el aprovechamiento de la fuerza hidro-eléctrica en la traída de aguas del Guadiana.

Para primer punto, solicitamos de la Compañía de M. Z. A. el apoyo necesario, ya que ella es la más directamente beneficiada, cuando fuese un hecho esta mejora pedimos. Para todos los puntos de nuestro plan, solicitamos de los alicantinos que nos presten calor y ayuda; que sacudan su indolencia; que como un solo ciudadano pongan el hombro en sus problemas y los levanten para mostrarlos ante lo poderes públicos y pedir que la República los resuelva.

Porque Alicante, pueblo liberal por abolengo, pueblo que ha celebrado con entusiasmo sincero la nueva aurora de la libertad que ha iluminado a España; no puede dormirse ante sus necesidades y debe confiar en que los hombres nuevos, que rigen los destinos de la nación, sabrán corresponder al republicanismo alicantino engrandeciendo nuestra provincia y con ello a nuestra patria.

Rogamos a los representantes de los partidos políticos y demás entidades, lleven a la Asamblea del jueves próximo, poderes amplios para designar la comisión organizadora definitiva.

La Comisión

Desde Jijona

EL GOBERNADOR

En las últimas horas de la tarde del sábado llegó el señor gobernador de la provincia.

Estuvo en el Ayuntamiento en donde le esperaban el alcalde y los concejales a los que pidió noticia de los asuntos de carácter social jijonencos.

Le manifestó que tenía una denuncia de que desde hacía un año pesaba un «boycot» sobre determinado patrono al que había de poner término. Al efecto rogó al Alcalde de que interviniera con todo celo para acabar con esa medida.

Dió el señor Gobernador la noticia, gratísima, de que desde hoy lunes quedaban autorizados los comiones para trasporte de Jijona a Alicante a los labradores y sus mercancías que han de acudir al mercado, de la capital. Se les proveerá, al efecto, de un carnet por los Sindicatos Agrícolas declarando el carácter de tales agricultores de los que utilicen ese medio de trasporte pero serán severamente sancionados quienes, sin ser agricultores, se aprovechen de esta medida plausible.

Luego de la visita al Ayuntamiento el señor Gobernador estuvo en la famosa fábrica de turrones de don Antonio Monerri Planelles elogiando su instalación magnífica. Fué agasajadísimo.

Visitó después los Grupos Escolares admirandoles y ofreciendo solicitar del Gobierno una subvención para que pudiesen ser inaugurados en el próximo curso.

DE FIESTAS

Ayer, se celebró en el Ayuntamiento una reunión a la que acudieron el alcalde, los concejales y los jefes de las comparsas de moros y de cristianos para tratar de la celebración de las próximas fiestas.

No hubo acuerdo y se celebrará otra reunión para tratar de conseguirlo.

Algunos concejales en la reunión de ayer se opusieron a que se diera a las comparsas tradicional subvención y de ahí vino la ruptura.

Además, la comparsa de cristianos supedita su salida a que se autorice la celebración de la procesión a lo que se niega el alcalde.

MONUMENTO AL DOCTOR AYELA

Han comenzado las obras para la construcción del momento al ilustre, dopular y benemérito doctor Ayela siendo propósito del pueblo de Jijona que se inaugura durante la celebración de las fiestas... si por fin se celebran.

En ese caso será la inauguración del momento al doctor Ayela el número de más emoción del programa por ser tan querido el eminente médico en esta ciudad.

RUEGO

Los lectores de la Prensa de izquierda me piden que por conducta del DIARIO DE ALICANTE transmita un justísimo ruego que debe ser atendido por el señor Gobernador.

Pided que los coches de «La Alcoyana» no salgan de Alicante los domingos sin aguardar la llegada del correo de Madrid.

Es sabido que por salir más tarde que de costumbre los sábados los trenes de Madrid llegan a Alicante con un retraso de una hora los domingos cuando ya han partido los automóviles de «La Alcoyana» que llevan la correspondencia a Jijona.

Los domingos, pues, llegan los periódicos al amanecer. Y como es día de asueto, los encargados de hacer la venta o reparto están fuera de la localidad, dejando la distribución para el lunes con lo que, además de vulnerar la ley de descanso dominical de Prensa, sirven unos periódicos flambres ya.

PACORRILLO

Lesionando intereses

En la última sesión municipal, se acordó por el Ayuntamiento conceder autorización al arrendatario de las sillas de la Explanada, para dar sesiones de cinematógrafo público en diversos paseos de la capital. Y contra este acuerdo, que lesiona evidentemente intereses particulares muy dignos de respeto, queremos exteriorizar nuestra protesta.

En efecto. Quizás con más intensidad que en años anteriores y desde luego con mejores espectáculos, algunas empresas ofrecen habitualmente y a precios muy bajos un variado programa veraniego, que hasta ahora ha sido muy del agrado del público. Y la autorización que arriba indicamos, necesariamente ha de restar entusiasmos y variedad a estos espectáculos que ante la imposible competencia, han de cerrar sus locales.

Si al Ayuntamiento o al Estado pudieran pingües ingresos esas sesiones de cine público, nada tendríamos que argumentar.

Pero como precisamente quienes tributan en crecida escala y quienes proporcionan ingresos no solo al Estado, sino a gran número de personas que directamente viven de los espectáculos públicos, son esas empresas particulares a que nos referimos, creemos nuestro deber manifestar una protesta que sentimos contra el acuerdo que, desde luego, impremeditadamente adoptado, ha de privar de su medio de vida a numerosos obreros y del aceite necesario a Empresas que están dando en Alicante la sensación de ser una capital de primer orden, cosa que el Ayuntamiento debería ser el primero en fomentar y proteger.

GENTE CONOCIDA

El distinguido abogado don Juan Navarro Artero, ha trasladado su domicilio de la calle de San Pascual n.º 13 I.º, a la Avenida del Doctor Gadea 21, entresuelo izquierda.

VIAJEROS

Para Francia salió con su familia nuestro querido don Armado Tindon. —Se hallaban hoy en Alicante los alcaldes de Vall de Laguart y de Vall de Gallinera.

—Con su distinguida esposa marchó a Francia el joven médico don Alfonso Llorca Pillet.

—Se hallaba hoy en Alicante nuestro querido amigo el médico de Aspe don Antonio Pavia.

—También ha estado hoy en nuestra ciudad el alcalde de Aspe.

CENA INTIMA

Esta noche para celebrar una festividad del país, se reúnen en fraternal comida, en el restaurant «Diana» la colonia suiza, muy numerosa por cierto en esta capital.

Nos asociamos a un júbilo patriótico.

Pleitos y causas

Por la Audiencia

Señalamientos para mañana

Hurto. Enrique Bertomeu, Fiscal, señor Serrano, Letrado, señor Dominguez.

—Estatu. Enrique Bertomeu, Fiscal señor Serrano, Letrado, señor Dominguez.

Aruciese usted en el «Diario»

Vida Teatral

PLAZA DE TOROS

La compañía que dirige el notable primer actor José Balaguer estrenó el sábado en la Plaza de Toros la comedia en tres actos, original de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «Anacleto se divorcia».

Pará nadie es un secreto que estos Pericos no reparan en detalles para conseguir en el público la mayor hilaridad. Si una escena por incongruente que sea la consideran como motivo cómico, figurarán indiscutiblemente en el libreto. Para ellos, el sentido común no existe.

A su capricho, crean seres sin consistencia a quienes les hacen decir negro donde segundos antes habían dicho blanco.

La obra a que nos referimos, como el título da a entender, se «mete» con el divorcio.

Los señores Muñoz y Pérez, fieles a sus convicciones, no conciben en la vida tengan arreglo y así como en la «Oca», rebaten toda reforma social que pueda quitar al poderoso el dominio que ejerce sobre el humilde, en «Anacleto se divorcia», burla burlando, censura y ridiculiza la disposición del Gobierno de la República que ha implantado el divorcio.

Esperamos que la mente prolífica de estos señores nos depara pronto una comedia contra el Estatuto de Cataluña, que es lo que hoy está de moda.

Dejando aparte las ideas y la forma de expresarlas hay que reconocer que los mil disparates que contiene la obra causaron el regocijo de los numerosos espectadores que presenciaron el estreno.

La mayor parte del éxito hay que abonarlo a la excelente interpretación que la compañía que la compañía que acaudilla Balaguer hizo de la comedia.

José Balaguer y Carmen Cuevas hicieron de sus difíciles papeles verdaderas creaciones.

Antonio Pino y el resto del reparto coadyuvaron grandemente al éxito logrado.

En varios mutis y al final de cada cuadro fueron aplaudidos por el numeroso público.

Anoche con el mismo lisonjero éxito se representó «El Millón».

Hoy estreno de la obra de C. Carreño y Ramos de Castro «Viva Alcorcón que es mi pueblo» con la lidia de un bravo becero por el «as» alicantino José Ripoll «Chiquito de Alicante».

TEATRO DE VERANO

«La Dolorosa» ha vuelto a triunfar en nuestra ciudad, ésta vez en el teatro de verano. Sábado y domingo la compañía que dirige Daniel Albeich la ha puesto en escena con grandioso éxito artístico y de público. La tiple Margarita Ponce y el tenor Castelló han triunfado plenamente en los personajes capitales de la inspirada zarzuela de Serrano.

Esta noche además de «La Dolorosa» se representará «Los «Claveles»».

BATERIAS Exide
PARA LUZ BRILLANTE
MARTINEZ, ROSELLO Y LOPEZ
JUAN BAUTISTA LAFORA, 6 ALICANTE
GARAGE MIRAMAR

SUCESOS

UN NIÑO ATROPELLADO

El niño José Gaspar Rubio, cuando iba por la calle de Gerona, ha sido atropellado por un camión, resultando con lesiones leves siedo asistido en la Casa de Socorro.

RIÑAS Y ESCANDALOS

También fué asistida en la Casa de Socorro de lesiones leves Encarnación López Ortiz de 30 años, domiciliada en la calle de Gravina, número 10 I.º, que se le causó una tal Carmen (a) La Leona.

—Angeles Mira Sogorb de 21 años, domiciliada en la calle Antequera número 5, fué maltratada de palabra y obra por Antonia Ferrol, que viven en el número 6 de la misma calle.

¡PARA DERRETIRSE!

Antonio Lozano Tomás, es un pollo de 22 años que ha leído eso de que el color tostado está de moda y al buen hombre no se le ocurrió otra cosa que encaminarse a la playa y allí se pasó cuatro horitas tumbado «panza al sol» y al final tenía la piel hecha unos zorros y el cuerpo más colorado que un tomate.

Tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

UN REFRESCO

María Clos Mauret, de 38 años, la que hablamos más arriba cogió ayer un «tablón» más que regular y cuando marchaba por el Puerto no pudo aguantarlo más y perdiendo el equilibrio fué a caer de cabeza al mar.

Varios transeúntes acudieron en su auxilio logrando extraerla del agua, conduciéndola a la Casa Socorro.

Propague usted el DIARIO

LAS SEÑORAS

que desean obtener medias seda artificial clase superior al precio de 3, 350 y 4 pesetas las puede comprar en LA ALEGRIA DE LA MUERTA BAILEN 9,

El cierre del comercio

Ha quedado en suspenso el pacto del Jurado Mixto que había de empezar hoy modificando la hora de apertura y cierre de los establecimientos por la tarde, por lo cual se abrirán y cerrarán a la misma hora que siempre.

Capel tint

el verdugo de las canas

Alumbramiento de Aguas y Construcción de POZOS ARTESIANOS

Dirigido por expertos sondeadores y mecánicos profesionales procedentes de las Fábricas de Armas de Truvia y Oviedo, que disponen de máquinas rotativas construidas por los citados mecánicos quienes se fabrican todos los útiles necesarios para esta clase de trabajos, que permiten perforar las rocas más duras y extraer testigos de ellas, ofrecen más garantías a sus clientes que cualquiera de sus competidores; los que tienen que valerse de maquinaria y materiales de procedencia mercantil.

Pues siendo estos trabajos en casos difíciles, de iniciativa propia, para el mejor aprovechamiento del tiempo e intereses del cliente, llevan mucha más ventaja y ofrecen mayor garantía, que cuantos se tienen que valer de la maquinaria y herramientas del mercado.

La práctica y la experiencia adquiridas sobre los terrenos del sondeo, permiten mayor probabilidad en el éxito, que las varitas mágicas y demás aparatos hasta hoy conocidos para estos efectos.

Por el reconocimiento de terreno y marcación aproximada del causal, no pasamos cargo alguno.

Y tenemos en la actualidad, instalada una de estas máquinas, en Aguas de Busot, a la disposición de cuantos quieran conocer nuestro trabajo e informarse de sus resultados, bajo la dirección del técnico don José M.ª Pardo Abadía, y nuestras oficinas en Alicante, Calle de Gadea, número 79, (Chalet), Partida de los Angeles.

ABANICOS de suprema elegancia y novedad

La Ciudad de Roma

Altamira, 11 Alicante

Mujeres Y Hombres

Victimas De Almorranas, Fisuras, Eczemas, Flujo, Escozor, Hemorragias Interiores Y Demás Enfermedades Hemorroidales Del Recto Y Ano Y De La Piel

Curan De Verdad Radical, Rápidamente Con

Proktosol - Jeil

Fabricados Por «Chemische Fabrik Henry Corhs», Hannover. Última Palabra De La Ciencia Médica Alemana.—Caja 12 Supositorios: Peseñas, 7'25. Caja Con Tubo De Ungüento: Peseñas, 5'75.—Representante En Alicante: Don Ricardo Latorre, Mayor, 10.—De Venta: En Principales Farmacias.

LIBRERIA GENERAL

Papelería y objetos de escritorio

MARIMON

Nuevo Domicilio: Altamira 4.—Teléfono 1546

ALICANTE

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana y eficaz que viene reemplazando desde hace 25 años que se crearon, su extraordinario poder curativo gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las científicas asociaciones de plantas de que se componen las cuales ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo la salud plenamente.

Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los Curados», en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado fácilmente la salud y la alegría.

SE MANDA GRATIS

Utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre sellado, como impresos, con sello de 2 cts

INDICACIONES

1. Diabetes.
2. Albuminuria.
3. Reuma, Artrismo.
4. Anemia.
5. Sotlaria.
6. Nervios: Epilepsia.
7. Tos ferina.
8. Reglas dolorosas.
9. Lombrices.
10. Diarrea y enteritis.
11. Obesidad, Parálisis.
12. Depurativa sangre.
13. Enfer del estomago.
14. Mala circulación de la sangre. Varices.
15. Tos. Gripe. Bronquitis, Asma.
16. Corazon, Rihones, Hígado, Veiiga.
17. Estreñimiento.
18. Ulcera estomago.
19. Ulcera varicosa.
20. Preventiva enfer.

Nombre _____

Calle _____

Ciudad _____

Provincia _____

Información taurina

Los "pregonaos" de Bertolez

Fueron tres; y un mulo indecente, zancudo, cocero, cobarde, con sotena negra-pajiza y la intención de un sollemne y reverendo macho de la Vila.

Para regalo de los modestos y simpáticos novilleros Rodríguez Rufo y Raimundo Serrano, enviaron de Novelda, donde estaban emplazados, los cuatro «criminales» que ayer llevaron de cabeza, en esta plaza de toros, a los infelices toreros que tuvieron que apechugar con el «orsequio».

¡Más, no haría un «padre» por un «hijo»!

Y salió el primero, berrendo en negro, mogn del izquierdo y con una daga florentina, en el otro lado.

Nervioso, trotando, acometiendo, dando «espantás» y con un sentido endemoniado, toreó a placer a los toreros, y jadeante y mal parado Rufo, se lo quitó de encima, después de haberle avisado para que abreviara.

Se presentó el segundo: ¡Y tuvimos que regarnos los tres cuartos de lo mismo!

El animal hizo el juego de su hermano, y encima, dió el salto al calleón. Siguió toreando a la gente, y la concurrencia, continuó expectante, con cara de susto.

En estas condiciones tomó los avios Raimundo Serrano, y calcule el lector piadoso, las «morás» que pasaría el muchacho, en la brega con el «pregona».

Pincha que te pincha, hizo de la piel del bicharraco una zaranda. Dos golpes de sinfonía escuchó en su faena, y cuando arrastraron al de Bertolez, el cónclave, dijo a voz en grito.

—¡Criminal!

El tercero fué, el mulo de las coces. Ilidiable, de toda ilidiableidad.

No merece que, para reseñar lo que hizo el cuarto petaco, moleste más a mis queridos lectores; pero como por el poco escrupulo del ganadero Bertolez, puede dañarse la reputación y fama de unos valientes novilleros, sepase que me apresuro a echar el borrón más denso que darse pueda, sobre la conciencia del «famoso» criador de reses bravas y que, recomiendo, que de Bertoldo, Bertolez o Bertoldino, ¡ni un pitón!

¡¡Camará, que fresco!!

Pica-DURA
EN MADRID

Se lidiaron ayer en esta Plaza seis novillos de la ganadería de López Moreno de Villena, desechos de tiente y defectuosos. Dos horas largas duro la novillada, por la mansedumbre, soporlera, y pesadísima.

Además por la poca decisión de los toreros, ante las dificultades del ganado, reservó, de lidia y expuesta a grandes peligros. Tres de los toros fueron fogueados y el ganadero, hoy don Emilio Bueno, escucho de todo, desde las palmas de tango, hasta las silbas correspondientes.

Con este ganado poco podían hacer Pinturas, Sacristán Fuentes y Felix Almárgo, que debutaba en la Plaza de Madrid.

Pinturas, a quien correspondió el lote menos malo, lanceo a su primer superiormente, escuchando aplausos que se repitieron en su quite.

Puso tres pares buenos, superior el segundo por entrar muy despacio y en corto y con la muleta realizó una faena valiente y lucida, matando de media estocada y descabellando a la primera. Ovación, vuelta al ruedo y salud desde el tercio.

A su segundo se apretó Pinturas en

tres verónicas de fino estilo sobre todo las logradas por el lado derecho. Banderillo con apuros por la mansedumbre del animal pero en todos los pares puso empeño y valentía.

Con la muleta toro distanciado aunque en algunos pases se confió consiguiendo correr bien la mano. Mató de un pinchazo y media arriba bien puesta. Muchas palmas.

Natalio Sacristán Fuentes a quien le correspondieron los dos novillos fogueados se limitó a salir del paso lo mejor que pudo y a ser breve con el estoque. Se le aplaudió.

El debutante Felix Almárgo demostró valentía con la muleta sobre todo en su segundo novillo al que toreó de cerca y enterado. Matando se olvida de jugar con la mano izquierda, y como no vacía, se queda siempre en la cara del toro y un día tendrá un grave percance.

Fué aplaudido en la faena a su segundo, un toro de raro estilo y muy difícil.

Otra novillada con buen ganado en que alternarán Pinturas y Almárgo se vería, seguramente con complacencia.

EL S.
EN TETUÁN

Seis novillos de Manuel Blanco, para Niño de Haro, Jardinerito y Fernando Domínguez.

El ganado, regular.

Niño de Haro, al lancear a su primero, sale cogido sin consecuencias. Torea con el capote embarullado y con exceso de precaución. Con la muleta, toreó por la cara siendo achuchado constantemente. Un pinchazo pescuero y media perpendicular. Silencio.

En el segundo, que salía suelto de varas, faena embarullada y al dar un pase de rodillas, sale perseguido y derribado. Un pinchazo feo, media estocada y descabello. Aplausos al valor.

Jardinerito en su primero, pequeñísimo, se apretó en unos lances, sin lucimiento. Faena por la cara. Una estocada que basta. Palmas.

En su segundo, ignorante con el capote. Faena de alino para media estocada y un descabello.

Fernando Domínguez, a quien tocó el peor lote, lanceó templado al primer novillo, siendo ovacionado. Con la muleta, comienza con pases de tanteo, saliendo achuchado. A la primera igualada, señala un pinchazo malo. Luego una estocada fea, que se abronca. En el segundo, salta un espontáneo al ruedo y después de un pugilato con el peon, Malagueñín, a quien el público abuchea por su intervención, es entregado a los guardias. Domínguez hace una faena sosa, sufriendo algunos desarmes. Una estocada contraria con salida por el brazuelo otra tendida y tres intentos de descabello. Muchos pitos.

EN VISTA ALEGRE

Zaballos, cumplieron. Sarmentera y Fernandez, medrosos e ignorantes. El rejoneo en motocicleta, resultó un número de circo verdaderamente divertido. Cada rejón una cogida y todos tan contentos y tan hilarantes.

EN VALENCIA

Se celebró la octava de feria. Ocho toros; dos para el rejoneador portugués Simao Da Veiga y seis en lidia ordinaria para Chicuelo, Manolo Martínez y Enrique Torres.

Los toros rejoneados pertenecían, uno a la ganadería de Hernandez y el otro, a la de Moren Santamaría. Los

de lidia ordinaria, de Angoso, del campo de Salamanca.

En la plaza, un llenazo completo. El primer llenazo de la feria.

Simao Da Veiga cumplió rejoneando sus dos toros, que mató un perturbado de la localidad, disfrazado de torero. Simao fué despedido, con palmas tibias.

Lidia ordinaria.

1.º.—Negro. Chicuelo baila un fox ante la cara del toro y no enseña nada en el primer tercio, como tampoco en quites. El toro da pruebas de mansedumbre. Chicuelo con la muleta, no hace nada por agrandar y mata de un pinchazo malo y una estocada discreta. Silencio.

2.º.—Negro, bragao Manolo Martínez le recibe con unas grandes verónicas y es ovacionado. Los aplausos en honor de este maestro valenciano se repite en el tercio de quites y realiza una faena formidable, tocando la música. Un pinchazo hondo y un descabello. Ovación, vuelta, orejas, rabo y entusiasmo general.

3.º.—Negro. Continúa la ovación a Manolo, Torres lancea escuchando pitos. El toro tardó con las de a caballo es condenado a fuego. Torres realiza una faena por la cara. Una esto cada saliendo el extremo del estoque por el vientre. Pitos. Dos descabellos. Más pitos.

4.º.—Chicuelo vulgar con el capote. Oye una bronca. Con la muleta se repite y da un pinchazo feísimo. Aumenta la bronca. Otro pinchazo. Más escándalo. Una estocada infame. ¡Gritos de que se vaya! ¡que se vaya! El toro dobla y la bronca adquiere caracteres inenarrables.

5.º.—Martínez lancea muy valiente y escucha una gran ovación en un quite oportunísimo. Un caballo atropella a un mono y lo aprisiona contra la barrera. Es conducido a la enfermería en mal estado. En la brega de los subalternos se aplaude a David vuelve a oír palmas en dos soberbios pares. Manolo Martínez hace otra gran faena, también coreada, con aplausos y música y corta dos orejas y el rabo y vuelve a dar la vuelta al ruedo. El entusiasmo continúa por este torero. Tres veces salud desde el centro de la plaza.

6.º.—Torres, faena por la cara, bronca. Esta aumenta y se produce un espectáculo lamentable, tres descabellos y nueva bronca.

Manolo Martínez sale de la plaza en hombros, hasta el Circulo que lleva su nombre, después de ser paseado triunfalmente tres veces por el ruedo.

EN VALLADOLID

Novillos de Villarreal buenos. Finito, bien con el capote y regular con la muleta y el estoque.

Pepe Hillo superior en su primero al que puso tres pares de banderillas, siendo ovacionado. Faena buena y bien matando. Ovación. En el segundo, que banderilleó también hizo una faena buena y mató de una estocada concediéndole la oreja.

Rebujina, muy valiente en sus dos toros. Cortó la oreja del sexto.

EN BARCELONA

Cuatro de Celso del Castillo y dos de Marsal.

José Ortiz regular en sus dos toros. Se le aplaudieron algunos lances de capa y algunos quites.

Torón en su primero regular. Banderillero a su segundo e hizo una faena muy apretada cortando la oreja.

Carnicerito de Méjico, valiente. Banderillero un toro y estuvo bien con la muleta en sus dos, teniendo desgracia con el estoque.

EN CIEZA

Novillos de Burritia, cumplieron. Revertito, bien con el capote. Banderillero superiormente, para una buena faena de muleta y una estocada, cortando la oreja. En su segundo regular.

Martín Caro, bien con el capote y regular con la muleta y el estoque.

EN SANTANDER

Toros de Clairac, difíciles. Manolo Bienvenida toreó vulgar con el capote. Hizo dos faenas de muleta muy movidas regular matando.

Ortega que sustitua a Barrera, regular con todo. Sufrió una cogida muy aparatosa ingresando en la enfermería con un puntazo leve en el escrito.

El Estudiante, que sustitua a Felix Rodríguez, valentón, pero torpe y muy pesado con el estoque, la corrida resulto muy aburrida.

EN DAX

Novillos de Miura que cumplieron. Contreras regular en todo.

Niño del Matadero, muy bien en su primero en el que dió la vuelta al ruedo y superior en el segundo del que cortó las dos orejas.

Maravillas, superior en el primero del que cortó la oreja y muy bien en el segundo.

EN BURDEOS

Toros de Nátera cumplieron. Niño de la Palma colosal; cortó cuatro orejas.

SULZER

La mejor bomba Representación y depósito José O. Dodero

Tel. 10771. — Valencia. Castellón, 6

La verbena-tombola de la "Gota de Leche"

CUARTA LISTA DE REGALOS

Don Arturo Badanas Andrés, dos ánforas-vieletes de loza decorada; don Luis Massanet, «La Isla de Cuba», tres tapices para almohadones; don Francisco Santamaría, «La Austria», un servicio de porcelana estampada, para fresa; don Carlos Limiñana Maciá, un juego de vinagreras de metal; La Petit-Parisién, dos violeteros de porcelana estampada, don Luis Carrascosa Carbonell, un conejito, juguete mecánico; doña Filomena Carbonell, de Carrascosa, un «Pip-pi», juguete mecánico, también, don Agustín Carrascosa Carbonell, una carbita mecánica; señores Agustín Carrascosa y Compañía, un balandro; don Manuel Cantos Compañ, un cuadro pictórico; Sindicato de Exportadores de Vinos, dos muñecos negros; don José Mollá Escoto, dos porcelanas de estilo antiguo, policromadas; don Ismael Vicedo Vicedo, dos cuadros con pinturas y espejos; Almacenes «El Águila», un estuche joyero de piel; don Vicente Bañó, «Papelería», dos docenas de rollos de papel higiénico; don G. Gilles, «Fábrica de conservas Las Palmas», una caja surtida de conservas un cestillo con idem y seis paquetitos conteniendo iguales productos; don Ramon Trincado, dos vales cajables por dos aparatos «Gas-solyn», para automóviles; don Antonio Badias Aznar, una orza para conservas, de cerámica de Manises; señores Sucesores de J. Rubert, dos floreros de cristal con pié de metal, una lampara eléctrica portátil y seis vasos de cristal estampado; don Rafael Malignón Consul de Francia, una bandeja de plata; don León Dupuy una docena de botellas de vinos de mesa, finos; Banco Hispano-Americano, un servicio de cristal con bandeja de metal, para vinos espumosos.

La Junta de Patronato de la Institución de Puericultura, ruega a cuantos no hayan recibido circular solicitando donativos y simpaticen con la «Gota de Leche», que contribuyan también al mejor éxito del festival que se prepara, enviando algún objeto que pueda servir de premio en la Tómbola.

Durante la rifa, la Banda municipal de música, dirigida por el maestro Torregrosa, dará un brillante concierto en los jardines de Ramiro. El baile, lo amenizarán dos nutridas orquestinas.

Terminando el día 31 del corriente el plazo de tolerancia que para la infracción del Reglamento de Circulación Urbana concedió la Alcaldía en su bando del 7, se hace saber que a partir del día primero de agosto las multas que por el mencionado concepto se impongan serán cobradas inmediatamente por los agentes municipales por medio de talonarios justificativos.

El Alcalde accidental Nicolás LLORET PUERTO

El Presidente Tomás Furió

FARMACIA

Se vende en Barcelona Buenos Ingresos Inmejorables condiciones Informes: Juan Ferragud, Calle Doctor Rico, 47, 3.º ALICANTE

Regimiento de Infantería número 4

CONCURSO

Por orden del excelentísimo señor General de la 3.ª división se declara vacante la Cantina de este Regimiento.

Se abre concurso, al que podran asistir todos cuantos lo deseen con resseducia en esta plaza, para adjudicarla al que presente mejores condiciones.

Además de la Cantina tendrá a su cargo, provisionalmente, el servicio del Bar del «Hogar del Soldado», que podrá ser definitivo cuando se publique el correspondiente Reglamento si así lo expresa.

Los concursantes podrán enterarse detalladamente del pliego de condiciones que estará expuesto en la Oficina de Mayoría todos los días hábiles de 10 a 12 de la mañana.

Las producciones se presentarán en sobre cerrado en la expresada oficina, a las horas indicadas, 30 minutos antes del concurso que se celebrará en el Cuartel de Benalua el día 16 proximo a las 11 horas.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario. Alicante 1 de agosto de 1932.

El Comandante Mayor. Cesár David El Coronel. A Bartomé

Algora, expulsado de la U. G. T.

Zaragoza, (Tel).—La Asamblea socialista para tratar del caso Algora, terminó ya avanzada la madrugada.

El diputado señor Albar, dijo que no le sorprendía la actitud del señor Algora; pues desde que se iniciaron las tareas parlamentarias se desvió de la disciplina del partido socialista.

Se nombró una ponencia que dictaminó sobre la disidencia de Algora, aprobándose el dictamen emitido.

En él se dice que se le considera separado de la U. G. T. y se le conmina para que renuncie al acta de diputado.

Hácese ver además a las organizaciones rebeldes que se solidarizaron con Algora, el acto grave que su actitud significa y se las incita a volver al seno de la U. G. T.

Se leyó una proposición firmada por diversos delegados en la que se solicitaba que fuera expulsado Algora de la U. G. T., pero que no se le exigiera la renuncia del acta en atención a la gran labor realizada en favor del pueblo que representa.

Manuel Cordero defendió en todas sus partes el dictamen de la ponencia, que se aprobó en votación accidental.

Los Marineros Mercantes

La Directiva de la asociación de Capitanes y Pilotos de la Marina Mercante Española, a tenor de lo dispuesto en el artículo 17 de sus estatutos convoca Junta General Extraordinaria para el día 7 de agosto a las 8 horas de la noche en en primera convocatoria, y en segunda el día 8 a la misma hora en su domicilio calle de San Vicente, 1.º, para tratar de los asuntos que figuran en el orden día:

1.º Designación de los Vocales para los Jnrados mixtos de transportes marítimos, a tenor de lo dispuesto en las Gacetas de 9 de Junio y 26 de Julio del año del cvrso.

2.º Ruegos Preguntas y Proposiciones.

En la presente se advierte la importancia de la asistencia a los compañeros pertenecientes a esta organización o la delegación en la forma que indican los estatutos en su artículo 18 referente a la delegación.

El Presidente Tomás Furió

Alcaldía de Alicante

Terminando el día 31 del corriente el plazo de tolerancia que para la infracción del Reglamento de Circulación Urbana concedió la Alcaldía en su bando del 7, se hace saber que a partir del día primero de agosto las multas que por el mencionado concepto se impongan serán cobradas inmediatamente por los agentes municipales por medio de talonarios justificativos.

El Alcalde accidental Nicolás LLORET PUERTO

FARMACIA

Se vende en Barcelona Buenos Ingresos Inmejorables condiciones Informes: Juan Ferragud, Calle Doctor Rico, 47, 3.º ALICANTE

Los lunes deportivos

Vicente Trueba llega al parque de los príncipes terminada la vuelta a Francia

CICLISMO

Paris.—50.000 personas han aclamado esta tarde el pelotón que era una avanzada de los corredores que terminaban la Vuelta a Francia al llegar al Velódromo del Parque de los príncipes. En esta tarde calurosa una buena parte de las aclamaciones ha correspondido a Vicente Trueba que ha entrado en el Velódromo formando parte de este pelotón de cabeza que ha escrito por las carreteras de Francia una página muy gloriosa cuyos éxitos no han sido jaleados como merecían. Trueba tostado por el sol no ha perdido su sonrisa. No se muestra fatigado y al descender de la máquina lo hace dando la impresión de que podría correr unos cientos de kilómetros más.

—No sé—me dice—que me ocurrió en la primera etapa no comprendo si era yo el que no marchaba o era la máquina que no me respondía, estaba obsesionado y perdí la noción del tiempo y de la distancia. Unos minutos más Vicente Trueba hubiera muerto en la Vuelta a Francia. En la segunda etapa ya fue otra cosa. Resucité y marchando mucho mejor pude clasificarme en el pelotón de cabeza. No dudé entonces de que terminaría la Vuelta y al acercarme a los Pirineos tuve la impresión de que podría dar mucha guerra. Pero estaba solo y corría bajo las miradas feroces de los ases y de los independientes a los que no les gustaba mucho mi compañía. No les hacía ninguna gracia.

—¿Contento?—
—Sí. ¡Pero a que precio! Al empezar me cegaba siempre y a costa de un gran esfuerzo iba pasando a todos los demás uno a uno. De este modo me clasificué primero en el Aubtque y segundo en el Tourmalet aunque esto fué porque a Benoit Faure le he ayudado. También en el Galibier les ayudaron a los italianos perjudicándoles. Ocurrió que los seguidores comunistas se convirtieron en seguidores y se colocan en el pelotón de cabeza abandonando a los demás que hacen lo que quieren. Si España hubiera concurrido a esta vuelta a Francia con un equipo español completo esto no pasaría. Yo veía asfixiarse el ciclismo español dentro de nuestras fronteras. No somos tan pequeños (y no haga Vd. un chiste) como suponen y esto me llevó a romper unas lanzas en favor de ciclismo español.

—¿También estaba sólo después de las etapas?—
—No tanto, siempre encontré gentes que demostraban su simpatía hacia mí y aunque no entiendo el idioma francés no podían equivocarme las muestras de afectos y los obse-

quios. Donde menos pensaba era la gente conmigo más amable. Así por ejemplo en Mex. En Grenoble hicieron una colecta en mi favor y en el Velódromo de Charleville me obsequiaron con ramos de flores y hoy mismo a la salida de Amiens una señora española me dió dos besos (a la francesa «diciéndome») para que llegues con ellos. En general todos los corredores de la Vuelta a Francia me miraban.

—¿Ventajas materiales?—
—Muchas. En primer lugar acabo de hacerme un nombre internacional que no tenía y después he recibido contratos en firmes que he aceptado y que no me dejan libre hasta Septiembre. El día 7 corro en Suiza por carreteras. El día 9 en el Velódromo de Niza, el día 15 participo en la Marsella-Lyón. Y luego participaré en la Vuelta a Lombardía. Nunca pude figurarme que una actuación mía en la Vuelta a Francia que no es la que pudo ser de haber corrido formando parte de un equipo español, me proporcionaré tales beneficios.

Y Vicente Trueba pasa a poder del masagista de la Casa Oscar Egg que es quien le ha proporcionado el material y ayuda permitida en el Reglamento y sonriendo desaparece. Desaparece mientras el público, inteligente y entendido como ninguno en ciclismo premia su esfuerzo durante la Vuelta con una nueva y grande ovación.—G. Fuentes.

Paris.—Con la etapa Amiens-Paris, ha dado fin la Vuelta a Francia con la consiguiente clasificación general:

- 1.º André Leducq, 154 h. 41 m. 42 s. (francés.)
- 2.º Stoepel, 154 h. 35 m. 52 s. (alemán.)
- 3.º Camusso, 154 h. 37 m. 38 s. (italiano.)
- 4.º Pesenti, (italiano.)
- 5.º Ronse, (belga.)
27. Trueba, (español.)

Clasificación por individuales

- 1.º Barral. 2.º Benoit Fauro. 7.º Trueba.

Clasificación por naciones

- 1.º Italia. 2.º Francia. 3.º Bélgica. 4.º Alemania. 5.º Suiza.

España de Francia.—El Campeonato de Cataluña, disputado sobre el recorrido Barcelona-España de Francia, era ya un recorrido duro, con algunos «cols» de importancia. Reunió a la salida un buen lote de ases nacionales, tales como R. Montero, Undurgarin, Carretero, Cardona, Cañardó, los hermanos Cebrían Ferré, Elys, etc. Pero esta prueba resultó aun más terriblemente dura, por

cuanto se dió la salida, imprudentemente, a las 9 de la mañana. Y por contra, el reglamento, severísimo, impedía todo auxilio a los corredores... Consecuencia. Una serie de abandonos en masa, unos por agotamiento, y otros por accidente. Y lo notable, es el abandono de algunas grandes figuras, como por ejemplo Montero y Cañardó...

La victoria ha sido para el joven Campama, la revelación catalana de esta temporada. Junto a él, se colocan Salvador Cardona, magnífico corredor en esta clase de pruebas durísimas, y Vicente Carretero, que confirma nuevamente su clase y su brillante porvenir ciclista. La clasificación de Cardona, hombre duro y curtido, no extraña. Pero si es necesario hacer resaltar la de Campama y la de Carretero, jóvenes que vienen a renovar, según parece, las filas ciclistas.

El "Hércules" sale imbatido de la prueba de ayer

EN ALMORADI
Con asistencia de numeroso público se ha celebrado el partido amistoso entre el «Hércules» de Alicante y el Cartagena F. C. Este último equipo salta al campo con el refuerzo de Roig jugador del «Barcelona».

El match ha resultado muy interesante realizándose bellas jugadas por ambos bandos, resaltando la mejor clase la del equipo alicantino que ha conseguido la victoria por tres goles a dos.

Los tantos alicantinos fueron marcados por Gorgé, Cuenca y Nieto y los del «Cartagena» por Roig y Angelillo.

EN CONCENTAINA

El interés que había despertado el encuentro de fútbol entre el «Hércules» de Alicante y el «Contestano» ha respondido con creces al juego desarrollado por los jugadores alineados.

El equipo local salió reforzado con los jugadores del «Barcelona» Samitier, Diego, San Felip, y David y Almansa estos dos últimos de Alcoy.

El resultado del partido ha sido empate a dos tantos, pero la victoria se hubiera inclinado por el «Hércules» de no haber sido lesionado Aracil a los pocos minutos.

En este encuentro ha debutado en las filas «blanquiazules» el defensa Roberto que ha tenido una brillante actuación. Torre-grosa que estaba anunciado en la alineación del «Hércules» no pudo actuar.

Anuncie usted el DIARIO

hay solamente unas cincuenta y tres millas.

Todos los millones que ha derrochado el Gobierno, de la monarquía en sus posesiones del Golfo de Guinea, no ha sido bastante para instalar un teléfono de Santa Isabel a San Carlos.

Unos veintitrés kilómetros de carretera, que es todo lo que hasta ahora se ha hecho de Santa Isabel a San Carlos, ha costado diez millones de pesetas.

El automóvil le deja a usted, a mucho menos de la mitad del camino, viéndose precisado a caminar después muchas horas por selva virgen, para poder llegar hasta Santa Isabel.

Así se explica que muchos señores han logrado una posición material envidiable, sin tener que recurrir al extremo de África.

Oficialmente, nadie comunicó la pérdida del «Teide» a la guardia colonial en Santa Isabel, ni a su jefe, presente en el cuartel.

Unas clases de tropa, dieron cuenta del hecho a su comandante don Francisco Aguilera.

Desde la galería del cuartel, que domina la bahía, se observaban los preparativos de una lancha que se disponía a zarpar.

¡Una lancha en un puerto capital de la Guinea española!

La embarcación pertenecía a la Compañía colonial de África.

Esta zarpo para el lugar del siniestro a las ocho de la mañana, una hora después de ser conocida la noticia, llevando a bordo al gobernador accidental, señor Ordóñez, comandante Aguilera, doctor Sierert, un practicante, ayudante de marina, el enyaido del periódico local «El Defensor de Guinea» y tres negros de tripulación.

Se iba ignorando si la noticia había sido ya conocida en San Carlos y, por lo tanto, si las lanchas habrían salido a socorrer a los naufragos.

Se conocía únicamente por un radio que el «Appan» llegaría a las tres de la tarde al lugar del siniestro.

Luis Sainz de MORALES

Al costat d'Alacant

El simpático semanario valencianista «El Camí» publica este suelto:

«El llauradors alacantins interessats en l'aprofitament de les aigües del riu Guadiana, han anat a Madrid a demanar al Govern protecció i ajuda per als seus interessos.»

No són dels que miren les coses del País Valencià d'una forma fragmentària i per consegüent no podem permaner indiferents quan estan en litigi els interessos d'una part del nostre poble. La nostra consciència valencianista ens fa sentir com a propies les coses de Castelló, igual que les d'Alacant i València i com sempre que es tracte de defensar un dret, siga d'esta zona valenciana o de l'altra, devem d'unir-nos tots el valencians, estímem un deure el posar-nos ara al costat d'Alacant i donar-li l'ajuda que requereix la salvaguarda dels seus interessos amenaçats.

Es precis que els valencians compremam que els esforços aïllats són sempre poc eficaces; que la dispersió valenciana porta inclusa lo consideració depressiva que ha rebut sempre el País Valencià; que hem de realisar, per una comprensió mutua i per una una identificació constant, eixa obra d'unió sense la qual el nostre poble no será lliure ni s'haurá fet de respectar.

«El Camí», que té com a primera divisa del seu programa l'acostament de tots els valencians, diu a la nostra representació parlamentaria que no deu desentendre's de les necessitats i preocupacions d'Alacant, que hem d'estar a tothora al seu costat i que la nostra ajuda ha de ser espontània i ferma, tant en este assumpte com en altre en que estiga en perill o en joc qualsevol interès valencianista.»

Propague usted el «Diario»

5 VENTAJAS DEL PAPEL DE FUMAR ARROZ Smoking

- 1 Reune las máximas garantías de higiene por ser fabricado el librito mediante procedimientos exclusivamente mecánicos.
- 2 Resistencia y elasticidad suficientes para evitar que se rompa al liar el cigarrillo.
- 3 Es inofensivo y no irrita la garganta, por estar exento de productos químicos perjudiciales.
- 4 Su combustión lenta que, sin permitir que se apague el cigarrillo al dejar de fumarlo, impide que se consuma por sí solo. El cigarrillo lo saborea Vd., no se lo fumo el viento.
- 5 Mejora el sabor y el aroma del tabaco ¡¡LOS MEJORA NOTABLEMENTE!!



CERVEZA MAHOU
DE
Hijos de C. Mahou
MADRID
ES LA MEJOR
VINOS Y CONACS González Blass
JEREZ DE LA FRONTERA
«Tío Pepe» «Insuperable»,
«Solera 1847» y otros
Depositarario y agente provincial en Alicante
ASIN - Isabel II 10

MEDIAS GOYA
CALCETINES
LA CIUDAD DE ROMA
Altamira, 11 Alicante

Visite Vd. las oficinas de
Gas Alicante
y pida presupuestos
de instalaciones

ACADEMIA RODRIGO
Informes de 9 a 12 Mayor 28-1.º ALICANTE
POLICIA.—Inmediata oposición de 500 plazas.—TELEGRAFOS-CORREOS
Estas tres preparaciones funcionan con carácter permanente.
Preparaciones en curso: AUXILIARES GOBERNACION, AUXILIARES AGRICULTURA e INTERVENTORES DEL ESTADO EN FERROCARRILES TAQUIGRAFIA, CONTABILIDAD, IDIOMAS.

CENTRAL CINEMA
HOY
«Madame satan»
CINE SONORO
De seis en adelante



¡Vacaciones!
Este año no cometa Ud. el error de partir sin un
«Kodak»
con el que sorprender y perpetuar sus instantes de alegría, por medio de bellas fotos «Kodak», las que le permitirán vivirlos nuevamente al hojar el preciado álbum de su feliz verano.
DROGUERIA SEMPERE
Mendez-Núñez, 16
Teléfono 1652;
«Kodaks», desde 72 ptas.
«Brownies», desde 22 ptas.

Bombas
Siemens
para
villas,
casas
e industriales.
PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
Siemens Industria Eléctrica, S. A.
Pl. Pablo Iglesias, 24.
MURCIA Tel. 1540—

ALMACEN DE MUEBLES
DE
Viuda de Francisco Cerda
Gran surtido en comedores y dormitorios de últimos modelos y muebles de todas clases a precios económicos, esta casa es la que mejor muebles tiene y la que más barato vende no equivocarse.
Sagasta 16 Alicante.

Un viaje a Guinea

El siniestro del «Teide»

ABANDONO DEL BUQUE :: PIRATERÍA :: CUÁNDO LLEGÓ A SAN CARLOS LA NOTICIA DEL SINIESTRO

A las dos y media de la tarde del día 8 de junio dos buques que se dirigían en auxilio del «Teide», el «Appam» y el «Wahehe», pidieron dos minutos de señales para tomar marchaciones con sus radiogonómetros y poder precisar así su relación con el buque siniestrado.

Estuvieron a la vista del «Teide» sobre los tres y cuarto de la tarde.

En la primera canoa se trasladaron al «Appan» parte de la tripulación y algunos pasajeros.

Cerca de las cinco de la tarde, después de la Junta de oficiales, el capi-

es cosa que no le compete averiguar al cronista.

Gente inlame había penetrado súbitamente en los camarotes, violentando maletas, rompiendo armarios y llevándose todo cuanto de valor hallaron a mano.

Desaparecieron importantes cantidades en metálico, entre ellas la paga del gobernador de la colonia, equipajes de pasajeros y tripulantes, del armario de mi camarote algunos trajes, varios objetos de valor y otras cosas que representaban para el reportero el trabajo de varios años.

El buque estuvo completamente abandonado desde las cinco de la tarde del 8 hasta el día siguiente a media mañana.

LA NOTICIA DEL SINIESTRO EN SAN CARLOS

El buque se perdió, minutos antes de las diez, en la noche del 7.

Por radio se conoció la noticia en el Gobierno general de Santa Isabel al día siguiente a las siete de la mañana ¡Después de siete horas!
De Punta Oscura a Santa Isabel,

Suscribase en el «Diario de Alicante»

PRECIOS

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre. 8'00
Extranjero: Semestre. 16'00

Diario de Alicante

PERIÓDICO I A REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21

TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)

FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 1 de Agosto de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrado

En las elecciones alemanas pierden terreno los socialistas

Aumentan los diputados nacionalsocialistas

Berlin, (Radio).— A consecuencia de los disturbios ocurridos ayer con motivo de la jornada electoral resultaron 10 muertos y numerosos heridos en diversas partes del país.
En Berlín se practicaron 800 detenciones.
Los resultados provisionales acusaron la emisión de 36.178.900 votos en toda la República, de los cuales corresponden:
A los socialistas 7.752.100 sufragios.
Nacionalsocialistas 13.440.000.
Comunistas 5.223.300.
Centro 4.534.200.
Nacionalsocialistas alemanes 2.143.100.
Populistas alemanes 428.700.
Partido economista 147.400.
Partido del Estado 372.200.
Populistas bávaros 1.079.800.
Cristianos socialistas 355.500.
Y el resto de varios partidos.
Las derechas obtienen un total de unos 16.011.800 sufragios y las izquierdas, incluidos los comunistas un total de 18.961.600 votos.
La composición provisional del Reichstag será la siguiente a juzgar por los anteriores datos:

Nacionalsocialistas 229 diputados.
Socialistas 132.
Comunistas 88.
Centro 76.
Populistas bávaros 19.
Nacionalsocialistas alemanes 36.
Economistas 2.
Hasta ahora los nacionalsocialistas ganan 116 diputados, el Centro 5 y los comunistas 9.
Los socialistas pierden 7 diputados, los nacionalsocialistas alemanes 6 y los del Partido del Estado 1.

El Estatuto de Funcionarios
Madrid, (Tel).—En la Subsecretaría de la Presidencia han negado que sea el verdadero proyecto del Estatuto de Funcionarios que se ha dado a la publicidad.
Se trata de un ante proyecto que se ha confeccionado para que sirva de base de estudio.
Mejoras en Oviedo
Madrid, (Tel).—Han marchado a Oviedo Teodomiro Menéndez y Rodolfo Llopis con objeto de resolver lo de las obras de construcción de unas escuelas.



No lo descuide...

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago. Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el tan temido dolor de estómago y seguramente terminará en ulcera. Vá. debe curarse enseguida tomando el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

El "Botijo" Procesamiento de un General

Barcelona, (Tel).—En el Decanato de los juzgados se ha recibido un exhorto de la Comisión de Responsabilidades del Congreso para que se notifique el auto de procesamiento dictado contra el general Rodríguez Pedre que reside en Barcelona.
Al procesado se le concede la libertad provisional en atención al delicado estado de salud.

Honrando la memoria de un Radical

Ayer tarde celebró en el Círculo del Partido Radical, establecido en la calle de Bilbao, el homenaje organizado por la Juventud Radical, a la memoria del adalid del republicanismo Lerrouxista Jaime Miguel Colomina con motivo del duodécimo aniversario de su fallecimiento.
Asistieron los hijos del extinto don Virgilio y don Ovidio.
Presidió el acto, el de la Juventud don José Cutillas Palencia, que pronunció unas sencillas y sentidas palabras de enaltecimiento del homenajeado.
A continuación, nuestro compañero Jorge Pacheco, leyó unas inspiradas cuartillas del señor Vinateza que no pudo asistir al acto.
El señor Oncina Cortés, también leyó su discurso elogioso y anecdótico.
Y finalmente, los correligionarios Bardiza Ybanez, López Mena, y Martínez (don Alfonso) en sus discursos vertieron brillantes conceptos laudatorios a las virtudes y ciudadanías del gran republicano radical don Jaime Miguel Colomina, cuya ejemplaridad debe guiar a los jóvenes radicales de hoy.
Todos fueron muy aplaudidos.

El Estatuto de la Vivienda

Madrid, (Tel).—Celebró un mitin la Asociación de Vecinos, para pedir la aprobación del Estatuto de la Vivienda.
Incidentes en Madrid
Madrid, (Tel).—El grupo de la Asociación de Dependientes de Comercio de Madrid, acudió a la estación de Atocha para esperar a los hijos de los muertos o presos en los sucesos de Villa Don Fadrique.
En la Glorieta de Atocha un individuo lanzó un muera que originó confusión, motivando que la fuerza pública diera varias cargas.
El guardia Nicolás Alonso cayó por la escalera del «metro» de la glorieta y se produjo heridas de consideración.
Se practicaron varias detenciones.
Incendio en Madrid
Madrid, (Tel).—Esta mañana se ha declarado un incendio en el «Bar Chicote» del que es dueño el popular barman que popularizó su nombre en las crónicas de «Ahora».
El fuego ha causado daños de bastante consideración.
El aniversario de Jaurés
Madrid, (Tel).—En la Casa del Pueblo se conmemoró el aniversario de Jaurés con una velada en la que habló el señor Bujeda para decir que el mayor homenaje que se puede rendir a su memoria lo han hecho las Cortes Constituyentes llevando a la Constitución muchos de los principios que el defendió tan gallardamente.

Manifestaciones de Compañy

Madrid, (Tel).—El señor Company ha sido interrogado sobre la actitud de los catalanes con referencia a la cuestión de Enseñanza en el Estatuto y ha dicho que el criterio de la minoría ha quedado fijado por los señores Sbert, Campalans y Lluhi en sus respectivos discursos.
Dijo que él intervendrá cuando se discuta la enmienda que se ha convertido en dictamen.
En cuanto al orden público en el Estatuto entiende que en el proyectado existe el punto de coincidencia que ha llevar a la transigencia por ambas partes.
El ajéo del trigo
Córdoba, (Tel).—Reunidos en esta capital los representantes de las Federaciones provinciales de labradores andaluces y extremeños, acordaron las siguientes peticiones al ministro de Agricultura:
Para evitar los daños irreparables que está ocasionando a la agricultura y a la cerealicultura la baja del trigo, consideran necesarios organizar la compraventa en forma que nadie se aproveche de la necesidad de venta que tienen los productores.
Provisionalmente sería provechosa la intervención del Estado en todas las operaciones por medio de organismos en los que tengan representación los agricultores. Obligar a los fabricantes de harinas a tener existencias de trigo con arreglo a lo legislado en sus establecimientos. La tasa mínima será de 56 pesetas los meses de agosto y septiembre, con un aumento progresivo mensual de 50 céntimos y cierre absoluto de la importación de trigo, como prometieron los ministros.

Table with lottery numbers and prizes. Includes sections for 13.700, 17.367, 21.166, 26.654 prizes and various number ranges like Decena, Centena, Mil, etc.

El sorteo de la Lotería de hoy

Premios tomados al oído y transmitidos por nuestro corresponsal en Madrid

Main lottery results table with columns for various prize amounts (e.g., Veinte mil, Veintiocho mil, etc.) and corresponding winning numbers.

Additional lottery results table with columns for prize amounts and winning numbers, including sections for Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, etc.

